

站在赛场上，就是胜利者

本报评论员 赵业乾

晚报观察

这几天，东京奥运会进行得如火如荼，中国健儿在不断争得金牌的同时，也在几个优势项目上“马失前蹄”，没有获得金牌，个别人因此在网上进行嘲讽。

个别网友的行为非常不妥。众所周知，代表国家出战奥运会的运动员，都经过了长年累

月的刻苦训练，付出了常人难以想象的努力，才通过了层层选拔，站在了运动场上。

他们有远超常人的运动天赋，有屡次失败而不屈服的意志，有顽强的作风和高昂的斗志。如果没有这些，他们也不会走到奥运会的赛场，身披国旗为国而战。

但同时，竞技体育是残酷的。特别是在奥运会这样的大赛上，实力相当的运动员在一起竞技，没有谁敢确保一定能获得金

牌。

比赛中，有的运动员心态调整得好，超水平发挥；有的选手因为一些小小的心理波动，或是场内某些因素的影响而发挥失常，这都是很常见的事。

可有些人就是不明白这样的道理，或者说，他们故意装作不明白。在他们看来，只要是中国队的优势项目，只要有中国运动员参赛，就必须拿回金牌，否则就是运动员自身的问题，需要道歉和检讨。

这样的做法和想法，何其荒谬！

奥运会不仅是个竞技场，展现人类竞技体育之美，同时，奥运会也向世界传播和平、友谊、进步、公正、协作、宽容等价值观，它超越了地域、语言、肤色等差异，表达了人类的共同期盼。

而个别网友的做法，恰恰与奥运精神背道而驰。

鲁迅先生在《最先与最后》中写道：“我每看运动会时，常常这样想：优胜者固然可敬，但那

些虽然落后却仍跑至终点的竞技者，和见了这样竞技者而肃然不笑的看客，乃正是中国将来的脊梁。”

在奥运会上，没有哪一个运动员不渴望获得金牌，但金牌注定只有一个。只要努力争取了，即便没有达到预期的成绩，也没有什么可遗憾的。

作为观众的我们，除了为我们的运动员加油鼓劲之外，更要摆正心态，学会包容，学会欣赏竞技运动的魅力。

街谈巷议

他们都值得被尊敬

向霞

没有人比运动员更想拿金牌。他们顶着伤病和压力参赛，他们在奥运会上奋力拼搏、为国争光，他们已经让我们肃然起敬。哪怕没有夺下金牌，但他们的坚持和努力都应被我们尊重，每一块奖牌都值得我们为之称呼。

胜败乃兵家常事。我们把掌声送给拿到金牌的运动员，同时也把鼓励送给

没有拿到金牌的运动员，希望在未来，能看到他们更惊艳的表现。

“让体育回归体育”。时过境迁，观众的素质也在提升，运动员们只要奋力去拼，能拿到金牌最好；如果没有，就请运动员们好好享受比赛。

希望运动员们都能平安回来，他们在我们心中都是“冠军”！

画中话

小区门禁搞人脸识别 便利与风险都要考虑



近日，上海市部分居民小区开始加装人脸识别门禁设施，在给人们带来便利的同时，也带来一系列问题。

人脸识别设施安装过程是否合法、合理？是否能够强制所有居民必须使用人脸识别？采集的数据是否能安全保

存？

根据民法典规定，处理个人信息的，应当遵循合法、正当、必要原则，要征得自然人或者其监护人同意。显然，如果仅仅为了进出小区便利，其必要性难言充分。

据新华网

回音壁

村支书一句话 全村支锅烙饼

近日，河南新乡遭遇暴雨袭击，其中卫辉受灾尤其严重。为支援老乡，受灾较轻的扁担王村村支书通过大喇叭硬核喊话：“全村支锅，烙饼、炕油馍！”

听到号召，村里300多户齐上阵，开始“烙饼行动”。不到3个小时，村民便烙出4000多张大饼，和其他物资一起，装了满满3大车送往灾区。

据“中国之声”

回音：这就是朴实而温良的中国人！

民警救人被冲走 10小时后自救归来

在此次河南暴雨中，32岁的民警杨旭恒先后接处警16起，救助群众51人，但他自己却被巨浪卷走，在河道里漂了10多个小时。

靠着过硬的身体素质，杨旭恒奇迹般地实现了自救，并成功地与自己一起被洪水冲走的63岁村干部杨泉救出，还救助了5名被困群众。

当他借用群众手机，向110指挥中心报告位置时，接警员喜极而泣，现场所有人泪流满面。

据@人民日报

回音：现实版的超级英雄！

莫名收到一笔钱 市民报警处理

近日，武汉的韩先生收到一笔陌生人转账。他担心遭遇了诈骗，于是向民警求助。

接到韩先生的报警，民警立即与其取得联系。在了解情况后，民警告知韩先生，要提高警惕，有要求转账的，不管是谁，一概不理。

截止到7月25日，依然没有人联系韩先生。据民警分析，这极有可能是有人转错了账。

据@长江日报

回音：不是自己的钱不能要，为市民的警惕性叫好！

留言板

庞众望被清华大学留校，直接攻读博士

【事件】

他的父亲先天性智力障碍；他的母亲先天性脊柱裂、下肢残疾；他在6岁时被查出先天性心脏病，母亲坐着轮椅四处筹钱给他治病。2017年，贫苦的农家孩子庞众望被清华大学录取。

最近，他又有喜讯和大家分享——他今年大学毕业后，获得了直接攻读清华大学博士学位的资格。

(7月28日《沧州晚报》)

【留言板】

@娜年有你：庞众望，果然不负众望！

@他的海：人生实苦，你让我相信这世界有光！

@红尘小山：你的努力，终不负你所吃过的苦！

@平安实业：家乡人民支持你！庞众望，未来很远，请你勇敢前行！

@哪一天：笑得阳光，心宽如海！

@玉多多：妈妈没有离开，只是换了一种方式陪伴你。

@下雨天收衣服：心疼这孩子，更佩服他！

@小甜豆：谁说寒门不能出贵子？

@玉门关：这才是真正的正能量！

@红福：孩子的榜样！

@备忘录：说句题外话，庞众望用自己的经历证明，上辅导班没有什么作用！

@芙蓉：他笑起来的样子真好看！

@小小草：精神富足的孩子，会走得更远！

@微微狂风：沧州好儿郎！